

办理结果：留作参考

公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区人民政府文件

普府〔2024〕44号

对市十六届人大二次会议 第0420号代表建议的答复

汪峰代表：

您提出的《关于行道树绑扎彩灯拆除的建议》的代表建议收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

按照金沙江路景观道路（美丽街区）景观提升设计方案，普陀区于2020年在金沙江路（中山北路-真北路）两侧411棵悬铃木上设置了挂树灯景观照明设施。另外，在西乡路（新村路-平利路）两侧113棵悬铃木、平利路（志丹路-灵石路）两侧106棵枫杨等主次干道的行道树上也设置了挂树灯。设置后，美化了道路夜间环境面貌，大幅提升了道路夜景品质，取得了良好的社会反

响。上述挂树灯设置至今，由区绿化市容局负责日常维修养护，保证正常亮灯和设施安全。

收到您的代表建议后，我区加强了挂树灯的管养力度，今年三月期间，配合金沙江路行道树修剪，做好修剪现场挂树灯设施的维护，保证不影响修剪工作正常进行；在区行道树养护单位专业人员的指导下，对挂树灯进行松绑，既保证树木正常生长，又保证挂树灯设施安全美观。

为了使挂树灯既满足市民对景观照明的需求，又降低对树木生长的影响，我区目前计划从以下三方面加强挂树灯设施的日常管养：

一、定期松绑。挂树灯设置初期已考虑到树木生长等因素，预留部分灯带长度。今后在每年春夏季树木生长的旺季，区绿化市容局将定期安排灯光设施养护单位对缠绕的挂树灯进行松绑，同时加强日常巡查，一旦发现缠绕过紧等现象，立即进行松绑，避免造成灯带嵌入树体等影响树木生长的不良情况发生。

二、配合修剪。在每年行道树修剪前，区绿化市容局提前制定挂树灯设施维护方案，主动配合行道树养护单位做好树木修剪期间挂树灯设施的维护，并且配合树木剥芽、除虫害等日常养护，保证树木养护工作正常进行的同时，保证挂树灯设施完好。

三、调整时间。上述挂树灯设施开关灯时间均为远程无线控制实时可调，目前，冬季每晚 18:00 至 21:30 开灯，夏季每晚 19:00 至 22:00 开灯。接下来，我区将根据季节特点，兼顾树木生长和

市民感受度，适时动态调整或减少开灯时长，力争将灯光对树木造成的影响降到最低。

上海市普陀区人民政府

2024年5月7日

联系人姓名：王子东

联系电话：52914155

联系地址：管弄路61弄1号

邮政编码：200061

抄送：市政府办公厅建议提案处，市人大常委会代表工委。

上海市普陀区人民政府办公室

2024年5月7日印发
